

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3

今天白天到夜里 中雨转多云 东北风4级 温度 最高22℃ 最低19℃ 降水概率80% http://www.zynews.cn 新闻热线:6765551

2023年8月

27日

星期日

癸卯年七月十二

今日4版



郑州日报客户端

正观新闻

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府新疆生产建设兵团工作汇报时强调

牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位 在中国式现代化进程中更好建设美丽新疆

新华社乌鲁木齐8月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府、新疆生产建设兵团工作汇报时强调,要完整准

确全面贯彻新时代党的治疆方略,牢牢把握新疆在国家全局中的战略定位,扭住工作总目标,把依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆各项工作做深做细

实,稳中求进、绵绵用力、久久为功,在中国式现代化进程中更好建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美丽新疆。(下转三版)

第五届中国粮食交易大会在郑开幕

王凯刘焕鑫出席并共同启幕

本报讯 8月26日,第五届中国粮食交易大会在郑州国际会展中心隆重开幕。省长王凯、国家粮食和物资储备局党组书记刘焕鑫出席开幕式并共同为大会启幕。

山西省委常委、常务副省长吴伟,福建省委常委、常务副省长郭宁宇,河南省委常委、郑州市委书记安伟,河南省人大常委会副主任李公乐,河南省副省长李酌,黑龙江省政协副主席张显友,山东省政协副主席王修林,湖北省政协副主席王红玲,新疆维吾尔自治区政协副主席孔星隆,河南省政协副主席朱焕然,联合国世界粮食计划署驻华代表屈四喜等领导和嘉宾出席开幕式,国家粮食和物资储备局副局长卢景波主持。

刘焕鑫代表国家粮食和物资储备局向大会的成功举办表示祝贺。他指出,举办中国粮食交易大会,旨在以实际行动落实习近平总书记重要指示精神,进一步拓展产销合作平台,活跃粮食市场,畅通流通循环,优化供给结构,更好保障宏观经济持续稳定向好,更好服务构建新发展格局,更好满足广大人民群众对美好生活的需求。本届大会以“强产业促流通 开新局”为主题,重点聚焦夯实国家粮食安全的根基,支持乡村振兴和农村发展,提高粮食流通现代化水平。河南是全国重要的粮食主产区和粮食加工转化大省,为维护国家粮食安全作出了重要贡献,在推进粮食产业高质量发展等方面走在了全国前列。在河南举办

中国粮食交易大会,恰逢其时、恰逢其地。希望参会各方精心组织、共襄盛举,推动这次兴粮兴业、利民惠民的大会办出扎实成效,共同为保障国家粮食安全作出新的贡献。

李酌代表省政府致辞,向出席大会的各位来宾表示诚挚欢迎。他说,河南是重要的经济大省、新兴工业大省、现代农业大省和有影响的文化大省。当前,全省上下牢记习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托,锚定“两个确保”,深入实施“十大战略”,经济发展呈现出稳中向好的良好态势。中国粮食交易大会是全国粮食和物资储备行业的一大盛会,在展示成就、引领产业、促进贸易、扩大消费等方面作出了积极贡献。

河南将以此次大会为契机,深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察河南重要讲话重要指示精神,以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手,延伸粮食产业链、提升价值链、打造供应链,推动粮油产业高质量发展,全面擦亮粮食生产这张王牌,在保障国家粮食安全上展现新担当新作为。

开幕式后,王凯、刘焕鑫等领导到脱贫地区消费帮扶、优质粮油产品、粮油机械装备等展区进行了巡馆。

据悉,本届大会由国家粮食和物资储备局、河南省人民政府共同指导举办。各省级人民政府、粮食和物资储备部门、有关中央企业积极参与,逾2600家企业参展参会。

湖北省黄冈市党政代表团来郑考察

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)8月26日,由湖北省黄冈市委书记李军杰带领的党政代表团来郑,实地观摩考察我市文旅文融合发展情况。市委副书记、市长何雄陪同考察。

黄冈市领导张社教、洪再林、李初敏、余友斌、屈凯军、潘国林、马艳丹、夏志东,郑州市领导杜新军、吕挺琳、虎强、蔡红、陈红红等参加考察。

“只有河南·戏剧幻城”是河南省重点文旅项目,是目前国内规模最大、演出时长最长的戏剧聚落群之一,“文旅+剧场”作为新兴的文化传播载体和文旅消费空间,给大众文旅消费带来了独特而多样的体验,开城两年多来,吸引了大批来自海内外的游客,观剧人次超千万。

代表团一行边走边看,详细了解文旅文融合发展、文化传承创新、科技手段赋能、园区运营经营等情况,深度体验“声、光、电、画”等高度集成化智能数字系统,现场观看《李家村剧场》《天子驾六》等沉浸式演出剧目,深刻感受中原文化、黄河文明的厚重魅力,对我市文旅文融合发展成效给予高度评价,表示要认真吸收、学习借鉴好理念、好经验、好做法,将学习考察成果切实转化为推动黄冈文化创造性转化、创新性发展的具体举措,不断开创高质量发展新局面。

近年来,郑州市立足“文武双全”城市特征,深入实施文旅文融合战略行动,围绕建设华夏历史文明传承创新基地中的全国重地和国际知名的旅游目的地城市,坚持创意驱动、美学引领、艺术点亮、科技赋能、跨界融合,加快构建国际化、高端化、特色化文旅文创产业体系,打响“天地之中、华夏之源、功夫郑州”城市品牌,走出了一条文化大市以文化人、以文兴业的新路子,推动形成文旅文深度融合发展新格局,为郑州国家中心城市现代化建设注入新动能、提供新支撑。

郑商所又有大动作

证监会同意烧碱、对二甲苯期货及期权注册

本报讯(记者 侯爱敏 实习生 樊文鑫)郑州商品交易所昨日传来好消息,8月26日,中国证监会发布通知,已于近日同意郑州商品交易所烧碱、对二甲苯期货及期权注册。

烧碱是氧化铝的上游原料,也是纸浆生产过程中的重要添加剂,其伴生品氯气还是PVC的生产原料。我国是全球最大的烧碱生产国和消费国。烧碱期货及期权上市后,可以形成连续、公开、权威、透明的期货价格,为现货定价、企业运营提供更加有效的参考。

对二甲苯是石化聚酯产业链中重要的中间产品,由石油炼化而来,99%以上用于生产精对苯二甲酸(简称PTA,化纤生产原料)。我国是全球最大的对二甲苯生产、消费和进口国。郑商所推出对二甲苯期货及期权,对于打造能够反映国内供需、便利企业广泛参与的定价和风险管理工具,服务产业高质量发展意义重大。

多措并举促消费 夜未央·街巷里的烟火郑州

系列报道

磨街:

老“三磨所”里的新潮地 “年轻力”24小时不打烊

本报记者 孙志刚 文/图



文创园内入驻的直播基地

“磨街”呼之欲出,郑州西部将现24小时“不打烊”的焕新时尚地标。记者近日走进中原区华山路121号的磨街文创园,忙碌的施工现场,典雅的红砖墙,映衬着工业风,融合时尚现代元素,园区雏形已现。

磨街文创园是原郑州三磨研究所南院。“三磨所”成立于1958年,是我国磨料磨具行业唯一的综合性研究开发机构,这里曾是中国第一颗人造金刚石诞生之地。随着城市更新,老所外迁,原址重新改造成文创园,留住城市记忆,让老工业遗址焕发新活力。

磨街文创园地处中原区核心商业圈,周边紧邻万达广场、二砂产业园北侧,商业氛围浓厚,人流密集。这个四面合围的园区,虽然占地仅20亩,但建筑紧凑,功能分区明晰,更有利于业态组合。现有建筑面积约1.1万平方米,计划投资1.86亿元。

据项目运营单位河南云松商业管理有限公司总经理吴鹏介绍,磨街文创园定位为年轻人为中心,打造社交、消费、娱乐融为一体的“年轻力”24小时发生地,也是目前郑州为数不多的24小时“不打烊”文创园。项目通过实现有调性的人间烟火、青年时尚、夜生活来区别周边其他商业,但又能形成业态互补。让“磨街”成为年轻人着迷的时尚休闲好去处,并将通过新业态、新场景、新模式契合年轻人消费观念,助力我市文旅发展起势成势。

漫步园区,高大的针叶松、茂密的植被与典雅朴素的工业建筑有机契合,老建筑通过文化、艺术的元素改造渗透,成为最具治愈感、趣味、主题、颜值的文化空间。

采访时,记者了解到,磨街文创园有明晰的功能分区,如共享

与引流:后备箱市集、花车市集,包含艺术及非遗展览馆、服饰集合店、个性文创集合店、轻食冰饮等业态;野趣:LiveHouse、轻食冰饮、简餐咖啡、音乐餐吧;静谧与自然:文创工作室、非遗工作室、艺术工作室等。还引入主题餐厅、KTV、茶社等满足不同层次消费者的需求。

据介绍,磨街文创园目前已完成招商面积约98%,河南非遗文化馆、花海LiveHouse、食欲老院子、郑喜旺烧烤、魅KTV、造精酿餐厅、微醺生活精酿酒吧、冷遇见暖、大白俄俄式餐厅、二人烧、马老西北菜、样样好云南特色火锅、壹贰壹油泼小串、利多舍邻里店、了不起的艺术、拓路舞蹈培训、MAK服装工作室等商家云集,即将开业迎客。届时,郑州西部又增添一个休闲娱乐、消费、打卡的好去处。

27日中雨转小雨,东北风4级,阵风6~7级,19℃~22℃;28日晴天转多云,东北风4级,阵风6~7级,19℃~27℃。

郑州市防汛抗旱指挥部要求,各级各部门要高度重视本轮强降雨过程防范应对工作,严格落实省委省政府“123”“321”工作要求和8月25日省市防汛视频会商调度会议精神,加强24小时值班值守,及时启动防汛应急响应,切实做好应急避险、应急抢险工作。

防灾减灾 安全你我

郑州启动防汛四级应急响应

今日仍有雨 出行多注意

本报讯(记者 武建玲 王战龙)8月25日至26日,我市出现中到大雨,局部暴雨。郑州市防汛抗旱指挥部经会商研判,根据《郑州市防汛应急预案》有关规定,决定于8月26日10时启动防汛四级应急响应。根据市气象局预报,今日郑州市中雨转小雨,不过部分区域需防范可能出现的地质灾害。

据了解,根据监测,8月25日17时至26日17时,郑州市出现中到大雨,局部暴雨。最大降水出现在新郑市的后湖60.4毫米。

郑州市自然资源和规划局、郑州市气象局8月26日16时20分联合发布郑州市汛期地质灾害气象风险预警。26日晚到27日,达到橙色预警的地区为:巩义

市东南部局部,荥阳市西南部局部,新密市西北部局部,发生地质灾害的可能性大。26日晚到27日,达到黄色预警的地区为:登封市、巩义市、新密市、荥阳市、上街区大部、二七区西南部、新郑市西南及西北部、惠济区西部局部,发生地质灾害的可能性较大。

根据预报,今明两天郑州天气情况为:

贯彻市委全会精神 大干三季度 决胜下半年

系列报道

第二篇章:抓投资 稳增长 推进重大项目建设 下篇

作为拉动经济的三驾马车之一,投资是增长动能中不可或缺的重要力量。

今天的投资结构就是明天的产业结构,也决定着未来的财税结构、就业结构和消费结构。

今年以来,全市上下集中精力抓项目、强投资、增动能,全力以赴提信心、扩需求、稳增长,固定资产投资成为上半年经济发展良好态势的重要推动力量。

一季度,在去年同期基数较高的情况下,全市固定资产投资强势扭转下滑态势,增速达到7.8%;二季度以来仍保持了较强的增长韧性。

二产成为拉动投资增长主力军

来自市发改委的信息显示,上半年第一、二产业投资保持高速增长,第二产业占比持续提升。第一产业投资同比增长76.0%,比一季度提高42.4个百分点,拉动全部投资增长0.1个百分点。第二产业投资同比增长38.9%,拉动全部投资增长6.2个百分点。

重大项目投资带动作用凸显,亿元以上项目成为拉动投资的主引擎。上半年,全市计划总投资亿元以上在建项目(不含房地产开发项目)1201个,同比增加28个;其中亿元以上项目完成投资同比增长16.5%,增速比固定资产投资增速高16.3个百分点,拉动全市投资增长7.1个百分点,成为投资增长主要引擎。

新入库项目数量减少、个头变大。上半年,全市共有777个新入库项目,个数仅占去年同期的73.3%,比去年同期减少283个;新入库项目计划总投资1907.6亿元,同比增长11.0%。新入库项目中郑州至南阳高速郑州至许昌段、弗迪电池新型动力电池生产线建设项目、新密市古城保护暨城市有机更新项目、安罗高速原阳至郑州段、新龙路(健康路至龙源路)道路工程计划总投资超50亿元。

投资结构持续优化调整

与全市产业谋划相匹配,全市固定资产投资的结构在持续优化调整。

上半年,全市工业投资同比增长39.1%,分别高于全国、全省30.2、34个百分点,占全部投资比重由去年同期的16.0%提升至22.2%,拉动全市固定资产投资增长6.2个百分点。房地产投资同比下降11%,占全部投资比重下降至44%,工业投资拉动全市经济增长的作用愈加突出。

新动能投资增速良好。高技术制造业投资和工业技改投资持续增长,工业“智”造加速推进。上半年,全市高技术制造业同比增长48.3%,比一季度提升17.7个百分点,拉动全部投资增长1.8个百分点。其中,电子及通信设备制造业、计算机及办公设备制造业分别同比增长75.8%、47.2%。工业技改投资同比增长10.5%,拉动工业投资增长4.6个百分点。(下转二版)

投资增长韧性十足 高质量发展动力强劲

本报记者 侯爱敏 实习生 樊文鑫

导读

贯彻市委全会精神

一把手访谈

以文塑旅 以旅彰文 奋力谱写郑州文旅文创发展新篇章

为加快推进中国式现代化 郑州实践贡献体育力量

2版